Universidade Federal de Pernambuco

–  CIn / CCEN - 

Exercício Final de Calculo  Numérico   -   1/07    ( 23 / 08 / 2007 )

1o  )  Seja um computador no qual a palavra  do tipo   (,((( x 10 ( , isto é, possui 4 dígitos no significando, 1 dígito no expoente, base 10, que apenas realiza as operações de adição, subtração, multiplicação e divisão e usa o arredondamento padrão. Nele considere     e = 2,718 x 100. Seguindo rigorosamente sua aritmética, calcule 
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( 2,0 pontos )

2o  )  Considere a função   f ( x )  =  x 3 –  x  – 1 .  Use o método iterativo linear (MIL) para encontrar sua raiz real que está no intervalo  [ 1,3 ; 1,4 ]  com a função de iteração

φ ( x ) = 
[image: image2.wmf]2

1

1

x

x

+


e  x 0 = 1,35. Realize 7 iterações, com três casas decimais. Justifique o resultado encontrado.








         ( 2,0 pontos ) 

3o ) Considere o sistema de equações lineares:

- x1 +  10 x2  – 2 x3  =  8

5 x1 -  11 x2  + 20 x3  =  3

5 x1 -  2 x2  –  2x3  =  - 8

Determine o valor aproximado do vetor solução dele, usando o método iterativo de Gauss-Seidel, partindo do vetor nulo e usando 3 casas decimais. Pare quando:

Máx 1 ( i ( 3 ( xi ( k + 1)   -  xi ( k )  ( (  10 – 1   ou   k  =  2, o que ocorrer primeiro. 
         (2,5 pontos).

4o  )  Determine a área limitada pelas curvas  y = 2/( x 2 + 1 )   e a função  f(x) dada pelo tabelamento: 

	x i
	-2
	- 0,5
	1
	1,5

	f ( x i )
	4
	0,25
	1
	2,25


Para tal, usando três casas decimais:

a) Obtenha, usando todos os pontos tabelados o polinômio interpolador de f(x) e use-o para aproximá-la;









           ( 1,0 ponto )

b) Encontre, a partir de um gráfico exibindo as curvas em questão, a região solicitada, bem como os limites de integração; 







           ( 1,0 ponto )

c) Obtenha, usando um método numérico, 6  pontos do intervalo de integração, o valor aproximado da área solicitada.


           

         ( 1,5 pontos )
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